
Jézus mindenekfelett 

Előfohász: „Várva vártam az Urat, és ő lehajolt hozzám, meghallotta kiáltásomat. 

Kiemelt a pusztulás verméből, a sárból és az iszapból. Sziklára állította lábamat, 

biztossá tette lépteimet. Új éneket adott a számba, Istenünknek dicséretét. Sokan 

látják ezt, félik az Urat, és bíznak benne (Zsolt 40,2-4).“  

 

Gyülekező ének: 285. dicséret 1-5. versei: „Örök Isten, kinek esztendők…” 

 

Fennálló ének: 190. dicséret: „Ez esztendőt megáldjad…” 

 

Fő ének: 496. dicséret: „Hálát adunk néked, mennyei Atyánk…” 

  

Köszöntés: „Te pedig olyan népet hívsz, melyet nem is ismersz, és olyan népek 

futnak hozzád, amelyek nem ismertek: Istenedért, az Úrért, Izráel Szentjéért, aki 

dicsővé tesz téged. Keressétek az Urat, amíg megtalálható! Hívjátok segítségül, 

amíg közel van ( Ézs 55, 5-6)!” Ámen. 

 

Lekció: Máté evangéliuma 17. rész 1-13. versei: „Hat nappal ezután Jézus maga 

mellé vette Pétert, Jakabot és testvérét, Jánost, és felvitte őket külön egy magas 

hegyre. És szemük láttára elváltozott: arca fénylett, mint a nap, ruhája pedig 

fehéren ragyogott, mint a világosság. És íme, megjelent előttük Mózes és Illés, és 

beszélgettek Jézussal. Péter ekkor megszólalt, és ezt mondta Jézusnak: Uram, jó 

nekünk itt lenni! Ha akarod, készítek itt három sátrat: neked egyet, Mózesnek 

egyet és Illésnek egyet. Miközben ezt mondta, íme, fényes felhő borította be őket, 

és hang hallatszott a felhőből: Ez az én szeretett Fiam, akiben gyönyörködöm, őt 

hallgassátok! Amikor a tanítványok ezt meghallották, arcra borultak, és nagy 

félelem fogta el őket. Ekkor Jézus odament, megérintette őket, és így szólt 

hozzájuk: Keljetek fel, és ne féljetek! Amikor pedig föltekintettek, senkit sem 

láttak, csak Jézust egyedül. Miközben jöttek le a hegyről, megparancsolta nekik 

Jézus: Senkinek se mondjátok el ezt a látomást, amíg fel nem támad az Emberfia 

a halottak közül. Erre megkérdezték tőle tanítványai: Miért mondják akkor az 

írástudók, hogy Illésnek kell előbb eljönnie? Ő így válaszolt: Illés valóban eljön, 

és helyreállít mindent. Mondom nektek, hogy Illés már eljött, de nem ismerték fel, 

hanem azt tették vele, amit csak akartak: így fog szenvedni tőlük az Emberfia is. 

Ekkor értették meg a tanítványok, hogy Keresztelő Jánosról beszélt nekik.” 

 

Előima: Hatalmas Isten, kinek kezében van minden, az Úr Jézus Krisztus által! 

Többet, értékesebbet és nagyobbat nem kaphattunk Tőled, mint a Te egyszülött 

Fiadat. Olyan áldásokban részesítetted Általa tanítványaidat, hogy az ma is 

kimondhatatlan és elképzelhetetlen. Hálásak vagyunk Neked egymásért, 

közösségünkért, tanítványi körödért, itt Pozsonyban. Dicsőítünk, hogy többre 
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hívtál el bennünket. Kérünk, állíts helyre minket. Magyarázd, hasogasd és 

értelmezd közöttünk a Te szent Igédet, hogy lássuk és halljuk, mi mindent 

készítettél el a Téged szeretőknek. Légy őrizője a mi közösségünknek, amelyiket 

átvezettél az újévbe. Köszönjük, hogy vigyáztál ránk, ápoltad, gondoztad 

népedet, tanítottad és ma felhoztad, hogy Általad épüljünk. Üdítsd fel 

Szentlelked által szomjas lelkünket, növeld meglankadt hitünket, hogy többet 

lássunk meg abból a mindenből, ami az életre vezet. Mutasd fel nekünk ma is 

egyszülött Fiad, a mi Urunk egyszeri és tökéletes áldozatát, és biztosít bennünket 

afelől, hogy nagyobb az, ami bennünk van. Építs néped köré sövényt és 

védelmezd meg, hogy jobban érezze a te kegyelmedet, békességedet és 

támogatásodat. Jöjj közénk Igéddel és tégy bennünket egy emberré, aki hittel 

vallja: Úr, ami Urunk Jézus Krisztus. Ámen.   

  

Igehirdetés előtti ének: 494. dicséret 3. verse: „Atyai gondviselésedet…” 

 

Textus: Máté evangéliuma 17. rész 5-8. versei: „Miközben ezt mondta, íme, fényes 

felhő borította be őket, és hang hallatszott a felhőből: Ez az én szeretett Fiam, 

akiben gyönyörködöm, őt hallgassátok! Amikor a tanítványok ezt meghallották, 

arcra borultak, és nagy félelem fogta el őket. Ekkor Jézus odament, megérintette 

őket, és így szólt hozzájuk: Keljetek fel, és ne féljetek! Amikor pedig 

föltekintettek, senkit sem láttak, csak Jézust egyedül.“ 

 

Hálaadással jövő keresztyén gyülekezet, drága testvéreim az Úr Jézus 

Krisztusban! 

A Szentháromság egy Istent imádni nem az emberi elképzelések alapján kell, 

hanem Urunk meghagyott rendelése nyomán. Amikor Jézus kiválasztja a három 

tanítványt és felmegy velük a magas hegyre, akkor ott tanítás hangzik Isten 

imádásáról. Tisztelet és imádat jár ki az Úrnak. De vajon hogyan kell tisztelni az 

Úr Jézust? A mennyei szózat választ ad rá: „Őt hallgassátok!“ (Mt 17,5) 

A tanítványi lecke adott. Fel van adva a házi feladat mindannyiunk számára. 

Isten imádata és nevének a magasztalása akkor valósul meg, ha hallgatom Őt, 

hallgatok szavára és azt beépítem az életembe.  

A kis gyermek is akkor épül, ha szófogadóvá válik. Kevesebb lelki és testi seb éri 

a fiatalt, ha meghallgatja az idősebbek tanácsait. Fájdalom mentesebb az ember 

élete, ha mások hibájából tanul és nem mindent saját bőrünkön akar 

megtapasztalni. A „lélekben és igazságban“ való isteni tisztelet (Jn 4,23) azt 



jelenti, hogy odafigyelek az Ő ajkának tisztaságára, szavának bölcsességére. 

A hang titokzatos, de hallható és érezhető. „Így lesz az én beszédem, amely 

számból kimegy.“ (Ézs 55,11) – olvassuk Ézsaiás próféta sorait. Amit Isten 

megmond, az megvalósul velünk, vagy nélkülünk. Aki enged ennek a szónak, jól 

jár. Aki reá hallgat, az testvére, barátja lesz. Jézusra hallgatni, ez az első nagy 

üzenete Isten Igéjének a Lélek által felénk. Jézusra hallgatni Isten tiszteletének az 

alapvető mércéje. Mert akire hallgatsz, azt megtiszteled. Hányszor kérjük emberi 

beszélgetéseink során: „Kérlek, hallgass végig!“ Jézus szava, annak végig 

hallgatása, a tisztelet jele. Hiszen az Ő beszéde a hívő szívnek átformáló erő, 

gyógyító orvosság, hitet ad. Jézus szavára hallgatni annyi, mint újjászületni, 

kilépni a bűn sötétségéből. Jézus szava azért szól, hogy életünk legyen és 

bővölködjünk, semmiben ne legyen hiányunk. Ő nem kergeti el maga elől 

a bűnöst, hanem beszélget vele, Ő a bűnösök barátja. Aki meghódol Isten Igéje 

előtt, tiszteli az Urat.  

Drága testvérem! Adsz Jézus szavára? Aktív a hallgatásod, a beleegyezésed, az 

elfogadásod, mindannak, amit Jézus mond? Kinek a szava mérvadó a számodra, 

mert bizony, akinek a szavát megtartod, betartod, azt megtiszteled egész 

lényeddel. Istennek kijár a tisztelet. A te tiszteleted is. Isten nem szűkölködik, de 

minden szükségben szenvedő ember csak Őhozzá fohászkodik.  

A tanítványok a mennyei fényességet nem tudják elviselni. Az Úrral való 

találkozás térdre kényszeríti az embert. Nincs mit tenni. Meghódol az ember 

lelke, Teremtője, Alkotója, Gondviselője és Pártfogója előtt. Meghódol minden 

ember, aki hallja a mennyei szózatot. Aki térdre borul Isten előtt, meghallotta 

a szózatot. Pál apostol a damaszkuszi úton érezte Isten beszédének a súlyát: 

„Saul, Saul, miért üldözöl engem (ApCsel 9,4)?” Egyedüli válasz Isten szavára 

egész életünk kell, hogy legyen. Az isteni fényesség által megvakított embernek 

éreznie kell, hogy hol a helye, mi a küldetése és feladata. Egész életünknek 

dicsőíteni és magasztalni kell az Urat. Az az ember, aki térdre borult Isten előtt, 



tudja, hogy mit kell tennie. A térdre kényszerített, bűneit megvalló, hitet elnyerő 

ember élete ebben teljesül ki. A tiszteletadás legnagyobb formája a leborulás. Az 

ókori és középkori földi királyok szemébe beletekinteni nem lehetett, a Napkirály 

élete a francia udvarban is arról tanúskodott, hogy mindent magának akart. Isten 

is téged magának akar.  

Lehet, hogy földre borulásod Előtte megfélemlít, ellehetetlenít, mellette élve 

nincsenek emberi jó megoldások, Őt választva csak egy lehetőség van: a teljes 

ráhagyatkozás. Nem hiába írja a Szentírás: „Aki segítségül hívja az Ő nevét, 

üdvözül (Róm 10,13).” 

Nem tudom, drága testvérem, hogy Téged az Úr mikor látogatott meg és 

kényszerített térdre, de azt tudom, ahhoz, hogy valóban tiszteld Őt, erre szükség 

van. A három legkeményebb tanítvány áll ott Isten előtt. A szikla, Péter, amit 

sokszor Jézus pörölyszava sem tudott megtörni. János, a szeretett tanítvány, akit 

érzelmes, érző lélekként ír le a Szentírás, és sokszor hagyatkozik a lelkére és 

Jakab, akiről szinte semmit nem tudunk. Van egy meggyőződésében erősen hitt 

ember, van az érzelem embere, és van Ő, akiről keveset, szinte semmit nem 

tudunk. Jézus megrendíti hitükben ezt a hármat. A hit, ugyanis nem emberi 

bizakodás, nem is érzelgőség és nem is a „névtelen, személytelen“ Úr 

névjegykártyája. Olyanok kategóriákat kényszerít térdre Isten, mintha bennünk 

lenne megszemélyesítve a bűn által a három alapvető emberi kategória.  

De akkor mi a megoldás? Hogyan lehet a sziklát szétzúzni, az érzelgős embert 

meggyőzni és a „ki mit tudott“ teljesen leküzdeni? Úgy, hogy meglátjuk az 

előttünk álló Krisztust. Amikor szemünk elé tárul hitünknek a tárgya. Egyedül 

csak Őt látjuk. Egyedül csak Ő van velünk, mellettünk, és bennünk. Egyedül Ő. 

Amilyen egyszeri és egyedi a mi életünk, olyan egyedivé válhat Jézus Krisztus 

által. Ott a megdicsőülés hegyén, Péter, János és Jakab kapaszkodót keres, mert 

a nyomorult ember Isten dicsőségét nem tudja felfogni. Isten pedig megmondja 

a földi embernek: Kicsoda a kapaszkodója. Jézus a kapaszkodó. Jézus a te 



meredek életednek az egyetlen megoldása. Nincs más. Akár a hegyen vagy, akár 

a hegyre felkapaszkodsz, akár a völgyben élsz, mindig Jézus a megoldás. Vajon 

elég-e nekünk az értünk Közbenjáró Krisztus? Elég-e nekünk az Isten dicsősége, 

aki másnak azt nem adja. (Ézs 42,8) Elég-e nekünk az a hit, amit Krisztuson kívül 

nem kereshetünk. Egyedül Jézus. Egyedül Jézus áll melletted, akkor jó úton 

haladsz. Ha csak Ő kell, akkor helyes a te tiszteleted. Ha csak Ő hiányzik, akkor 

bátran léphetsz irányába. Ha csak Őt hívod segítségül, akkor helyes dicséret az 

életed. Egyedül Ő hoz reménységet a szívedbe. Segítségül hívni az ő nevét, 

a legszentebb dolog. 

Egy középiskola diákjai Mexikóba utaztak, hogy ott segítsenek a szegényeken. 

Imádkoztak Istenhez, hogy használja őket csodálatos módon. Amikor 

megérkeztek, döbbenetes helyzetet találtak. A templom, ahol szolgálni akartak, 

csúnyán leégett, már csak a négy fal állt. A csüggedt lelkész és egy maroknyi 

csapat éppen a délelőtti istentisztelet közepénél tartott. A diákok óvatosan léptek 

be az épület maradványai közé. A lelkész hátrament a diákokhoz és azt kérdezte: 

„Miért jöttetek?“ A fiatalok egy percre elbizonytalanodta, majd azt felelték:“ 

Keresztyén fiatalok vagyunk, és azért jöttünk, hogy szolgáljunk. Amikor a lelkész 

meghallotta, a szeme megtelt könnyekkel. Elcsukló hangon így válaszolt: „Három 

hónappal ezelőtt felgyújtották a templomunkat. Azóta imádkozunk, hogy Isten 

küldjön segítséget, de már feladtuk a reményt. Most mégis itt vagytok, dicsőség 

Istennek!“ Imádkozz egyedül Istenhez, drága testvérem, ne keress máshol 

boldogságot, orvosságot csak Jézus Krisztusban. A te környezetedben is vannak 

sziklaerős emberek, vannak érzelgős, gyenge emberek és olyanok is, akikről talán 

semmit nem tudsz. Imádkozz értük, egyedüli Közbenjárónkhoz, Jézus 

Krisztushoz. Ő elűzi a félelmedet, elűzi kétségeidet, megnyugtat és hittel épít 

a holnapba, ahol nagy szükség van Rád. Rád, családanyára, családapára, 

nagyapára, nagymamára, munkatársra. Bátoríts másokat is Jézus közelébe, mert 

egyedül ott van nyugalom. Kapcsolódj be az imapartner szolgálatba. Keress egy 



olyan embert, akiért Jézushoz mindennap két percet imádkozol. Nem tudom, 

hogy szerinted kinek van a legnagyobb szüksége közbenjáró imádságra, de Jézus 

tudja. Ő a szívedre helyezi és felhasznál. Hallgass rá mindenben. Ágoston, 

egyházatya tisztán fogalmazza meg: „Ne legyen a mi vallásunk megholt emberek 

tisztelete, mert ha kegyesen éltek, akkor nem olyanok, hogy ilyen tisztességre 

vágyjanak, sőt inkább azt kívánják, hogy Őt tiszteljük, akinek világosságában ők 

örvendeznek. (De vera religione, c.55) Örvendezzünk a mi Megtartó Istenünknek, 

akinek ma is akarata az, hogy minden az ő szava által valósuljon meg a mi 

életünkben.   Ámen.    

Utóima: „Hívj segítségül engem a nyomorúság idején! Én megszabadítlak, és te 

dicsőítesz engem (Zsolt 50,15).” 

 

„Bizony, bizony, mondom nektek, hogy amit csak kértek az Atyától az én 

nevemben, megadja nektek (Jn 16,23).” 

 

„Ha pedig vétkezik valaki, van pártfogónk az Atyánál: az igaz Jézus Krisztus (IJn 

2,1).” 

 

„Ez lett a sarokkő, amelyet ti, az építők, megvetettetek, és nincsen üdvösség senki 

másban, mert nem is adatott az embereknek az ég alatt más név, amely által 

üdvözülhetnénk (ApCsel 4,11-12).” 

 

„Mert meg van írva: Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj (Mt 

4,10)!” 

Jézus mondja: Ti azért így imádkozzatok… 

Adakozás: „Jézus azonban ezt mondta nekik: Nem kell elmenniük: ti adjatok 

nekik enni (Mt 14,6)!“ 

 

Áldás: „Az Urat, a te Istenedet féld, őt szolgáld, hozzá ragaszkodj, és az ő nevére 

esküdj! Őt dicsérje éneked, mert ő a te Istened, aki azokat a nagy és félelmes 

dolgokat tette veled, amelyeket saját szemeddel láttál. Atyáid hetvenen voltak, 

amikor Egyiptomba mentek, most pedig úgy megszaporított téged Istened, az Úr, 

amennyi az égen a csillag (VMóz 10, 20-22).” Ámen.  

 

Záró ének: 285. dicséret 6-8. versei: „Kegyelmed s áldásod újítsad…” 


